

—河南新闻奖专栏—



接诉即办、未诉先办、督查复核……

市12345民生热线5月工作亮点多

本报讯(记者毛玺玺)7月3日,记者从市政府热线办获悉,5月份,市12345民生热线平台共受理来电来信49747件。其中,接听电话49546人次,登记交办12359件,已办结12359件,办结率100%,满意率97%;网络平台受理交办201件,按时办结回复201件,办理回复率100%。

5月份,12345热线电话(含公众号、App)受理32893人次,登记交办9321件,已办结9321件,办结率100%,满意率97%。留号并行热线电话中,12315消费者投诉举报热线共接听来电7780人次,登记交办2663件,已办结2663件,按期办结率100%;12328交通运输服务监督热线共接听来电2328人次,登记交办375件,已办结375件,按期办结率100%;12333社保查询热线共接听来电5072人次;

12348法律咨询热线共解答群众法律咨询1473人次。通过书记市长信箱、网民留言及全国政务服务一体化平台等受理交办201件,按时办结回复201件。市智慧城市运行服务中心共接收城市管理信息10635件,有效立案10401件,立案率97.80%;本月应处置15004件(本月派遣案件数+上月结转数),处置11202件,处置率74.66%。

按诉求类型划分,政务服务类5756件,占比23.1%,主要涉及服务态度、办事效率、税务办理流程、办理不动产权证等;城市管理类4661件,占比18.7%,主要涉及下水道堵塞、违章建筑、施工噪声扰民、物业服务、路灯不亮等问题;公共服务类2509件,占比10.1%,主要涉及停水停电、通信信号、公交未按时发车等问题。

各单位高度重视民呼必应工作,5

月份,汝州市、舞钢市、湛河区、高新区、市民政局、城管局、市公安局交警支队、市自来水公司、平顶山供电公司、平顶山燃气公司主要领导签批疑难案件,跟进办理情况,推进疑难问题妥善办结。

此外,未诉先办提前部署助力中高考,也是我市民呼必应工作的一大亮点。为给广大考生营造安静的生活、学习和考试环境,市政府热线办召开噪声问题专题会议,联合城管等部门,对噪声扰民诉求进行分析研判,制定预案,推动未诉先办,切实加强中高考期间噪声源头管控,积极将问题处置在市民反映之前,与教育、交警、卫健等部门联动,确保中高考期间考生特殊需求第一时间得到解决。

接诉即办,全力做好保水供电。

夏季高温天气,居民用水用电进入高峰期,群众拨打停水、停电咨询投诉类电话明显增多,12345民生热线及时建立快速响应机制,设置专席,抽调供水、供电部门专业人员入驻热线大厅接线,对停水、停电类事项即时联动,快速处置,保障群众正常生活需求。

此外,5月9日至10日,5月23日至24日,第一、第四督导组分别对第8、10期周报中26件典型诉求的办理情况进行现场督查复核,并采用当面交流、电话回访的方式与反映人沟通。其中,22件诉求事项责任单位针对诉求事项第一时间办结;4件诉求事项短期无法办结的,均已制定整改方案,目前正按计划积极推进中。针对未彻底解决事项,市政府热线办将建立台账持续督导,直至问题解决。

5月份12345民生热线办理情况

各分中心考核情况表

网络单位	考核总分	排名
叶县	1199	1
郟县	11988	2
宝丰县	1197	3
舞钢市	11779	4
鲁山县	11398	5
汝州市	98.5	6

各区考核情况表

网络单位	考核总分	排名
高新区	8469	1
新华区	8419	2
卫东区	8417	3
湛河区	8004	4
石龙区	7975	5
示范区	6825	6

市直和驻平单位考核情况表

网络单位	考核总分	排名	网络单位	考核总分	排名
平顶山燃气公司	90	1	市自然资源和规划局	81.71	18
中国平煤神马	89.86	2	国家金融监管总局平顶山监管分局	81.5	19
平顶山热力集团	89	3	市文化广电和旅游局	81.5	19
市公安局交警支队	88.48	4	市生态环境局	81	21
市教育体育局	88	5	电信公司	81	21
市住建局	87.42	6	移动公司	80.89	23
市自来水公司	87	7	市机关事务中心	80.5	24
市民政局	87	7	市消防救援支队	79.43	25
平顶山供电公司	86.5	9	市市场监督管理局	78.28	26
市交通运输局	86.5	9	联通公司	77.41	27
市医疗保障局	85.5	11	市粮食和物资储备局	74.17	28
平顶山学院	85.5	11	平高集团	71	29
市人社局	85.46	13	市广播电视台	70.86	30
市城市管理局	84.52	14	市卫健委	68.94	31
市税务局	84	15	中国广电河南网络有限公司平顶山分公司	66.21	32
市公安局	83.59	16			
市房产事务中心	83	17			

兴盾服务热线 15137575757

兴盾物业 携手民呼必应关注民生

空调制冷效果不好? 学校三项措施改善

本报讯(记者王代诺)“孩子说班里有两台空调,一台坏了,另一台不制冷。最近天气炎热,希望相关部门督促学校尽快维修。”日前,学生家长张女士拨打市12345民生热线反映市实验中学教室空调制冷效果不好。

接到市12345民生热线服务中心的交办件后,市教体局第一时间联系市实验中学并安排工作人员到现场核实处理。

工作人员核查发现,该中学每个班都配有空调,在上学期期间一直开放,以保证高温天气学生们能安心学习。随后,工作人员又走访学生了解到,一方面,室外气温过高导致空调制冷效果相对不明显;另一方面,为聚集凉气,教室很少开窗通风,确实给学生们带来不好的感受。

为此,市实验中学高度重视,采取三项措施解决这一问题:一是要求班主任关注教室内情况,及时开窗通风;二是各班根据自身情况添置电风扇等设备通风降温;三是及时关注班级空调情况,杜绝出现制冷效果不好的现象。

“今后,我们将进一步加大管理力度,根据天气情况采取更多有效措施,同时在暑假期间对教育教学设施进行检查维护,给师生们创建更好的环境。”市实验中学相关负责人表示。

“孩子说班里空调修好了,不闷热了,也能静下心来学习了。我们很满意。”7月3日,张女士说。

业主反映小区存在“三大问题”

鸿鹰街道逐一回应

本报讯(记者吕占伟)近期,有市民通过平观新闻12345民呼必应掌上平台反映,市区建设路与东环路交叉口附近的海上壹号院存在“三大问题”,影响居民生活用水和居住安全,希望有关部门介入管理。日前,卫东区鸿鹰街道针对反映人提出的三方面问题逐一进行了回应。

“我是海上壹号院的业主,我想反映一下小区存在的三方面问题:第一,小区没有达到入住条件就交房,

没有接通自来水,还经常停水,水质存在问题。第二,电梯经常出状况,安全隐患较大,尤其对高层住户造成不便。第三,围墙重建工作一直没有进展,外来人员随意进出小区,门岗管理不尽职,影响业主居住安全。希望有关部门介入管理,让业主们有一个安全、健康的居住环境。”一周前,市民周先生留言。

市12345民生热线服务中心将周先生的诉求派单给卫东区鸿鹰街

道。7月4日,记者从该街道了解到,接到相关诉求后,该街道立即安排东联南社区工作人员进行核实。目前,海上壹号院的开发商已与市自来水公司进行对接,该小区水泵房建设已完成,但受车库未封闭影响,暂时不具备施工条件,预计2024年底实现通车。东联南社区已协调该小区物业方对出问题的电梯进行维修,同时正在积极协调探索小区围墙建设的有效方案。

变电站占压学校消防安全通道

矿工路街道协调相关部门进行迁移

本报讯(记者毛玺玺 通讯员马宇飞)“变电站占压了悦和小学的消防安全通道,万一发生紧急情况,消防车不能通过,存在重大安全隐患。”日前,有市民通过12345民生热线反映了一条有关安全问题的诉求。

新华区矿工路街道接到悦和小学消防通道被变电站占压的诉求件后,高度重视,立即安排工作人员到现场实地走访查看,发现变电站占压消防通道的同时,旁边还设有燃气管道,情况较复

杂。由矿工路街道党工委潘栋牵头,邀请供电、燃气、小区物业等单位有关负责人现场召开专题工作会,共同商议、制定解决方案,迅速有效落实变电站、燃气管道迁移。“消防安全是底线、红线,电力、燃气设施是保障民生的基础,我们要站在群众的角度思考问题,既不能给生命通道‘添堵’,又要尽量不影响群众正常生活。”矿工路街道办事处主任肖羽说。

立足群众,倾听民声。在整体研

判分析后,矿工路街道组织社区工作人员就变电站、燃气管道迁移征求悦和小学及周边居民意见建议,详细了解群众所思、所想,真正将问计于民落到实处。目前,燃气管道改移已基本完成,接下来供电部门将进行变电站迁移工作。

“事情处理得非常到位,街道和燃气、供电部门都很给力,相互配合解决了问题。”7月4日,悦和小学校长陶藏说。

今日天气

温馨提示

白天到夜里阴天有大雨,局部暴雨并伴有短时强降雨、雷暴大风等强对流天气,偏南风3级左右,最高气温32℃,最低气温24℃

高职高专批志愿填报开始

时间:7月4日8:00至7月6日18:00

本报讯(记者田秀忠)7月4日,记者从市教育考试中心获悉,继本科批之后,河南省2024年普通高校招生志愿填报高职高专批自7月4日8:00开始,到7月6日18:00结束。

普通类专科提前批、高职高专批及艺术类专科批志愿填报时间均为7月4日8:00至7月6日18:00。

市教育考试中心负责人提醒,考生必须在规定时间内完成志愿填报并保存,在规定的截止时间前可以进行不超过两次的修改,以网上最后一次保存的志愿为准,填报时间截止后将无法更改。考生网上填报志愿保存后,即视为与高校之间的志愿约定生效,录取时不得擅自放弃;考生的志愿信息任何人不得改动,否则将依法依规严肃处理有关人员的责任。县(市、区)招生考试机构依据考生网上保存的志愿信息打印出志愿表并加盖公章后存入考生档案。

正式志愿填报时,考生可提前从考生服务平台下载志愿草稿,按要求认真查阅专业目录以及招生

章程,打印或者按照表格格式线下填写拟报志愿,再进行线上志愿填报,志愿信息填写完成并确认无误后尽快保存,整个过程应在30分钟内完成。

考生在当次志愿填报时间截止前,若想放弃所填志愿,可以在志愿浏览页面下方点击“放弃志愿”进行志愿放弃操作。由于放弃志愿操作将取消考生已报的志愿,并且考生无法再次报考被放弃的志愿,系统为了确保安全,将根据考生账号绑定的安全措施验证考生身份。普通类专科提前批各类别、体育类专科、艺术类专科共用一个“放弃志愿”按钮。放弃志愿操作成功,考生将不能再填报当前该批志愿。

普通类专科提前批(除艺术、体育类和地方公费师范生外),第一志愿可填报1个高校志愿,第二志愿为平行志愿,可填报1—4个高校志愿,每个志愿可填报1—5个专业并选择是否同意专业调剂。艺术类专科批实行平行志愿,不设志愿调剂,每批可填报1—35个志愿,“1个院校+1个专业”为1个志愿。

大学生志愿者下乡来

为焦店镇乡村振兴“润色添彩”

本报讯(记者毛玺玺 通讯员杨凯光)7月3日上午,在新华区焦店镇龙门村的主干道旁,8名大学生拿着画笔在墙体上勾勒图画。他们是河南城建学院“三下乡”社会实践团的志愿者,在该校两名老师的带领下,从勾形到描线、上色,再到处理各种细节,他们

们拿着画笔在墙体上勾勒图画。他们是河南城建学院“三下乡”社会实践团的志愿者,在该校两名老师的带领下,从勾形到描线、上色,再到处理各种细节,他们

们拿着画笔在墙体上勾勒图画。他们是河南城建学院“三下乡”社会实践团的志愿者,在该校两名老师的带领下,从勾形到描线、上色,再到处理各种细节,他们

村,与该镇青年志愿者一起开展助力乡村·青年先行多彩墙绘活动,用艺术的力量扮靓乡村。“很高兴参加这次志愿活动,用手中的画笔参与到乡村振兴中来,很有价值。”大学生志愿者吕沛璇说。

近年来,焦店镇坚持党建引领,把和美乡村建设、精神文明建设有机融合起来,以“五星”支部创建为抓手,不断改善人居环境。去年以来,全镇各村新增500多幅墙绘,内容涵盖村规民约、孝老爱亲、乡村振兴、传统民俗等。

“大学生用所学之长,为建设和美乡村添彩助力,我们特别欢迎,今后将举办更多类似的活动,为乡村振兴注入新活力。”焦店镇党委书记郭晓光说。

乡村纪行

种下野菊花 将来有钱花

7月3日一大早,鲁山县背孜乡长河村的十多名村民趁着天气凉爽,在山坡上栽种野菊花。

“前期一直没下雨,土地干旱,近段时间下了几场雨,我们就赶紧趁墒栽种,今年先种60多亩,以后再进一步增加面积。”长河村党支部书记田建生说。

长河村地处大山深处,荒地多,由于浇水困难不宜种植农作物,但适于野菊花、野生连翘等耐旱的中草药生长。由于山清水秀空气好,这里的中草药品质高,很受市场欢迎。“我们村有几个收购中药材的大户,熟悉市场行情,这些年野菊花的价格一直很稳定,连片种植方便采摘,省时省力不说,一亩地毛收入在3000—4000元不成问题,所以我们村就把野菊花当作主导产业了。”田建生说。

野菊花为菊科多年生草本植物,入药的野菊花以色黄无梗、完整、苦辛、花未全开为佳,具有疏风散热、清肝明目、清热解毒等功效,是多种中成药的主要成分,市场前景广阔。

近年来,背孜乡把中草药作为全乡的主导产业来抓,先后出台多项惠农利民政策,激励干部群众参与到中草药、食用菌等特色产业发展中来,对种植面积3亩以上的个人、集体种植面积10亩以上的行政村进行奖励。此外,该乡还申请到有关部门中草药专项债项目资金5000万元,计划建设中草药产业示范园区,建立“中药种植+交易+加工+医养”一体化全产业链。

近年来,背孜乡把中草药作为全乡的主导产业来抓,先后出台多项惠农利民政策,激励干部群众参与到中草药、食用菌等特色产业发展中来,对种植面积3亩以上的个人、集体种植面积10亩以上的行政村进行奖励。此外,该乡还申请到有关部门中草药专项债项目资金5000万元,计划建设中草药产业示范园区,建立“中药种植+交易+加工+医养”一体化全产业链。

近年来,背孜乡把中草药作为全乡的主导产业来抓,先后出台多项惠农利民政策,激励干部群众参与到中草药、食用菌等特色产业发展中来,对种植面积3亩以上的个人、集体种植面积10亩以上的行政村进行奖励。此外,该乡还申请到有关部门中草药专项债项目资金5000万元,计划建设中草药产业示范园区,建立“中药种植+交易+加工+医养”一体化全产业链。

(本报记者 常洪涛 通讯员 乔新强)

广告

招租公告

中国移动通信集团河南有限公司平顶山分公司拟位于长安大道生产指挥调度楼14层整体出租,面向社会进行公开招租。本次招租房位于平顶山市长安大道与翠竹路交叉口东北角中国移动生产指挥调度楼14层,毛坯,建筑面积1062平方米。联系人:13937530199(秦先生)、13507620566(刘先生)